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d Z . li l d l tositása céljából lefoglaltatta a 

A vémet határok Amundsen Zeppelinnel indul si-es akte 

* S üz angol alsóház 
az északi sarkra 

Kereskedő körökben izgalmas 

nglia világbékét akar 
: érdeklődéssel tekintenek az ügy 

'ay agha g l A NEMET KORMÁNY SZENZÁCIÓS EXPEDICIÓT SZERVEZ 
fejleményei elé. 

var , í -- i 

a: Estila eredeti távrata ; Az Ésttap eredeti távirata - .................................. 

endenból. jelentik: Az angol ] Berlinből jelentik: A német kormány elhatározta, hogy a legsürgősebben Mosou miniszter 

ttel házban Lloyd Georg a döntő- lehetővé teszi uj északsarki expedició utrakelését. ÁAllami támogatással német é 

ak ság teladatáról beszélt. Első kormányozható léghajón kisérelnék meg az északi sark megközelitését és a Frledrith istvánról 

dő e biróság hatáskörét meg- sarkvidék tüzetes átvizsgálását. A birodalmi forgalmi miniszteriumban tegnap 

a Hitani. Mindenekelőtt azokat szaktanácskozás kezdődött az expedicióról, 
s ezen kiderült, hogy illetékesek már 

Budapesten most ismét élénz 

ác: erdéseket kell tisztázni, amez tárgyaltak Nezsezel mielőtt kazkázusi expediciójára indtit az szek ken pertraktálják egyes magya" 

. a . ; 2 2 a A 2 — ; .. i i. a . ; / c ener mérnö ö , a r ric s az 
: 

a döntőbirósági szerződésbe sarki expedició előkészületeibe bevonta ne politikusoknak azt a szerepét, a 

a eendők. 
feni Zeppelinemüvek igazgatóját, aki annak idején a hatalmas kormányo

zható , í ; 

4ak ünden lehetőségről gondos- léghajót Amerikába vitte. Minden jel szerint ő is résztvesz a sarki expedició- mellyel a Friedrichekormány 

ini kellés a világbékét minz ban. Őt bizta meg a német kormány 
azzal is hogy Amundsennel érintke: megalakulása érdekében a koma 

áldozat árán is meg kell zésbe lépjen és az ő közremüködését *z ezpedicióhoz megnyerje. A kutatók munizmus letörése után a román 

ai: i. Megegyezésre kell törekede számára készen áll egy óriási aluminium 
eppe in, ame yet min en eddigi expe- katunai parancsnoksá gnál ját- 

leg- k Né diciót meghaludó körültekintéssel szerel nek fel északsatki utjára. 
F . 

lamely nemcsa émetország intéssel s 
szottak. Tegdap Mosolu minisz 

nak oai határaia érth el 700000x000-..00x0000x0x0x00x0000000000x--0
000000000 
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a ugati határainak sérthetetlen- " 00000 
tel, aki annak idején Budapest 

ét biztositja, hanem döntő- A di K k d l . G k ' 

ágokat keli szervezni Né- váradi Kereskedelmi Csarnok Parpesno vólt kolozsvári 

érszágnak Csehországgal, Bih fel tá I ujságiróknak nyilatkozott e Kér- 

10 . . 2 
i 

2 2 . A A 

. nciaországgal és Lengyelorz 4 rmegye e 0SZ asa e en dés kapcsán Friedrich Istvánról: 

mai e telme őviszonyatra TILTAKOZO GYÜLÉSLESZ VASARNAP. 
Az egészből egy szó sem 

i Ehamberlain kijelentette, hogy, A Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok Várad gazdasági igaz, - mondta a miniszter. - 

ott, kiüritést haladéktalanul meg életének veszélveztetését látja a készülő 
közigazgatási rendszer: Friedrich Istvánt, mielőtt mi- 

1 .. 2 ! , x , J . . . . z 22 . .. 

zdik és reméli, hogy Köln néz változás ama tervében, amely el akarja szakitani Biharmegyétől niszterelnök lett, sohasem láttam, 

n. oy hónap alatt kiürithető lesz. iges fontos járásait.. A Csarnok a tiltakozás kérdésében vasár- Hogy mi segitettük életrekelni 

Népszövetség feladata meg- hap délelőtti ülésén készül állást foglalni. 
a Friedrich kormányt? Ugyan 

. . 
2 

1 

a apitani, hogy a németek eleget 
kérem, az egész aus der Lutt 

feltételeie A csarnok vezetősége erre csatornázási dijak ügye, vala- 
gegriffen! 

kiürités 
neke nézve közli, hogy a választmány mini tiltakozás a székelyhidi, 

00000000000000000-0 üL5 folyó hó 28-án vasárnap délelőtt margittai és érmihályfalvai járá: 
gtérárásávátérésérétért 

te 11 órakor ülést tart, amelynek soknak Biharmegyétől egy ujon: a mal zöri chi it ás 

E A 2 uj magyar követ fontosabb tárgyai: a folyó évi nan alakitandó megyéhez való y 

költségvetés, a városi viz- és átcsatolása ellen. : BERLIN.. 12226 PRAGA. . . 1525- 

a 

. 2503 1 

- Az Estilap eredeti távírata - á EN20N 29070 zcs.. 1755 

u. Ismét lezárták 
Prágából jelentik: Masirevich! VARADI ÁRFOLYAMOK: 

- , . birtoklásáért a jogszerinti bérlő ; 

szintér segiteni togja u . 

* ztr egtenttoglá az a1 áds Eerene és Buountia i A szarajevói merénylő apja öngyi
lkos lett 

etértés erősitésében. validus főhadnagy között elkese: Ar ADRA SZÁNTAMAGÁT, MERT NEM AKART EHEN 
, redettea folyik. Az érdekes pör . 

o00000x00x000x000000000000E0 több birói fórumot megjárt s hol Bel HALNI. 

z az egyik, hol a másik fél javára elgrádból táviratozzák: Ma renc Ferdinánd meggyilkolásáz 

tó Szófiában szolgáltatott igazságot azo az egyik külvárosi szállodában ban. 

e- a város, mint tulajdonos mindvé: egy ismeretlen ur öng ilkossáz Vass jó családból származott, 

k kasztan ak gig ragaszkodott régi bérlőjéhez, got követett el; felakasztotta jogot végzett és harminc évem 

Öt ujabb halálos itélet. Bódis Ferenchez, annál is in: magát az ablak félfára. A rende keresztül szolgált az osztrák 

A. Eetfiáp srenetí távira - kább, mert a bérleti szerződés, őrség hosszas nyomozás után titkos rendőrségben. A merényz- 

.. amely csak 1920-ben jár le, egy: megállapitota, hogy az önz let után a fia bünéért elbocsáj- 

Szófiából jelenti a Rador: A aránt kötelezi a bérbeadó várost gyilkos egy tották állásából. Azóta minden 

ürpani halálraitélt összeesküz is. Most aztán az a különös v zz lehetőt megkisérelt, mindennel 

a ök ügyét ma tárgyalta a katonai 
helyzet állott elő, hogy a legz ass neviü magyar s érma foglalkozott, de nem birta ma- 

ötörvényszék. A felebbviteli biz [ főbb Semmitőszék Bucurentiu Cabi öreg ut, aki apja volt gát fenntartani. A legnagyobb 

1 óság az összes halálos itéleteket főhadnagynak itélte oda a helyie Cs arenevic Nadelkonak, Hyomorral küzdött és az utolsó 

telybenhagyta. - Legközelebb séget, s ezzel kvázi semmisnek pszerejevői bombamerény: időben már beteg is volt. Na p0- 

2. . 

z agyakve a Bódis ékszerüzletet 
vá: bP nepélyesen jtott: : e Magyar korona . 322 áru 325 énz 

tuc egbizólevelét Massaryknak. A BUKARESTI SEMMITŐSZÉK V ARATLAN DÖNTÉ
SE. Öszrak snilise a670 ; ap65 Pe 

vá ngsulyoz hagyar .. et Erancia rank . 

zin, gsulyozta nogy ért zöben A Bódiszféle órásüzlet évek Bucurentiu tegnap reggel ható- Angol font . . . 1065 . 1052 , 

e reke i fog a két ország közti óta huzódó bérleti ügye - egy sági személyek közbenjöttével sváei trank. 3 424 ; 

ló- viszon yat itására Mas-z birói végzés nyomán tegnan is- lezáratta az üzletet és ugyanak Dolár 2
1750 . 2i7i5 

i ygyanrapltásara. s: mét aktuálissá vált. Ismereves az kor a felmerült költségek biz: 640 647 
zni nyk válaszában kijelentette, 

ogy ugy maga, mint kormánya, 

tjabb,öt akasztás lesz Szófiáz 

a harc, amely az üzlethelyiség 

tekintette a város és bérlője kö- 

Cseh korona ... 

kon keresztül éhezett 

.... 2 .. 2 2 
. . z 
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Pan zött létrejött szerződést. aki annak idején részt vett Fez 1 elkeseredése kergett: 
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Szombat, 1025. junius 27. 

Mtlantic nyári 
91/4 órakor 

a e . 

Dorian-Terrasse 9 órakor 
Dorian filmszinház 6 órakot 

polló mozoó : 
6 és 9 órakor .

.
.
.
 

Ma, pénteken 

Hatalmas társadalmi dráma 8 hosszu felvonásban 
A főszerepekben: HUGUETTE DUFLOS, a legszebb francia film- dCiva és SESSUE HAYAKAVWA, a 

„CSATA" film főszereplője 

Ma, Pénteken először 

Amerikában 
nagy felvonásban. 

japán szinművészet csillaga, a 

Vasárnap először: 

. 

ILIESCU ÖRNAGY ESKÜVŐJE. 
Iliescu őrnagy a hajdani vadászhad- i 
test információs irodájának főnöke, aki 
ma a váradi hadkiegészitő parancsnok: . 

! tositása végett csődöt kért Gergely 
ságnál tölt be fontos pozciót, tegnap 
tartotta esküvőjét Felicia Istrati kis. 
asszonnyal. A fényes esküvőn az egy- 
bázi szectartást Cioro gariu püspök 
celebrálta, aki megható beszédet intézett ! 
a fiatal párhoz. Az esküvőn megjelent 
Mosoiu tábornok is a leányával. 

Az orvosz, gyógyszerész és ' természettudományi egyesület f. hó 27-ikén, szombaton délután 
6 órakor a 
Iparkamara disztermében refez ráló ülést tart. Tárgysorozat: ! 1. Dr Brückner Ede: Betegbez mutatás. 2 Dr Fried József: bez tegbemutatás. 3. Dr Suroiu Jon: a bacteriophagiáról. Ülés után este 9 órakor bankett a Rovyal- étteremben. 

HIREK 

' 

vosi kar gyászolja az elhunyt orvosta- Kereskedelmi és 

R
.
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* A Halló Amerika kolozsvári bemu- 
tatója. Kolozsvári tudósitónk telefonálz 
ja: A kolozsvári közönség meleg ro- 
konszenvvel fogadta a Halló Amerika 
revü bemutatóját, bár az előadás a váz 
radihoz képest fogyatékos volt, Be- 
tegh Bébi rekedten és betegen lépett fel. Áldozatkészségével mégis igyekezett í megmenteni a bemutatót. Í 

í 

* Nac-Egyetértés bajnoki vasárnap fél 6-kor a Rhédeybe lesz megtartva. Ezuton hozzuk a sportközönség tudo- mására, hogy egyes állitólagos felelőt- 
len egyének, akiknek sportmüködésük csak annyiban merül ki, hogy állandóan rémbhireket terjesztenek, a közönség félrevezetésére törekszenek, ismételten l azzal, hogy a vasárnapi mérkőzés az uj 
pályán lesz megtartva. Ami nem felel ' meg a valóságnak, mert az Egyetértés nem adta fel pályaválasztó jogát és igy a mérkőzés a Rhédeybe lesz megtartva. Egyetértés. Balogh János. 

í 

k 

Balogh János kissé tulerélyes és még a sportban is szokatlan hangu nyiz latkozatával kapcsolatosan megkérdeze tük Láza Jánost, a szövetség főtitká- rát, aki az Estilap munkatársának a következőket mondotta: 
- A Nac-Egyetértés bajnoki mér- 

kőzés a Károly trónörökös pályán kerül 
lejátszásra. Amennyiben az Egyetértés a jelzett időre nem állitaná ki csapatát 
ugy az összes következményekért egye- 
dül ők vállalják a felelősséget. Minden 
ellenkező hiresztelés légből kapott. 
Láza főtitkár nyilatkozata bizonyára 

visztázta a helyzetet, amelyet mestersé- 
mges machinációkkal egyesek szerettek volna felkavarni. 

VIZUMOT, gyorsan, ponto- sam,, biztosan, megrendelt időre, esan a Hegedüs Hirlapiroda kül- 

.
.
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ét 

Stanley 

x UTAZIK külföldre? Vett 
már vizumot a Hegedüs Hirlap- 
irodában, 

" Csődkérés egy váradi szabó cég 
ellen. Rosenmz welg Villo bukaresti 
kereskedő 6400 lejes követelésének biz- x Üzletáthelyezés, 

ségnél már régen szolidságáról és finom áruiról előnyösen is- mert Vadas Jenő nőidivat keres kedő jelenlegi raktárát hatósáz gilag engedélyezve kiárusitja. - 

A közön- 
Gyula Ferdinand király (Rákóczi) ut 
36. szám alatt lakó szabó ellen. 

' Elhunyt budapesti orvosprofesszor. 
Budapesti tudósitónk táviratozza: dr 
Erőss Gyula, Budapest egyik legjele: Igy alkalma nyilik a n. é. hölgye sebb orvosprofesszora, az Apponyi po- közönségnek békebeli minőségü Eklinika igazgatója, a hirneves gyerz szövetet, selymet, vásznat, pápz- mekgyógyász tegnap hetvennégyéves ilanokat stb. gyári árnál olcsóba korában meghalt. Az egész magyar or- ban is beszerezni. 

nárt. 

CSEH fürdőkbe vizum a He- 
gedüs Hirlapirodában, 
- Én öltem! Ez a cime az At- 

lantic és Apolló mozgók leg- 
ujabb kitünő társadalmi drámáz 
nak, amelyben Sessue Hayakawva 
a japánok büszkesége, a Csata 
cimü film főszereplője és Hu- 
guette Duflos, ez a gyönyörüz- 
szép francia filmdiva játszák a 

Mz Atlantic nyári mezgó 
1925. junius 28-tól kezd- 

ve mindennap délután 6 
órakor, kitünő filmekkel, 
rendes előadásokat tart ! 
Mivdenki nézze meg 
Nagyvárad legujabb 

MACISTE 

főszerepeket. A film még ma és / szenzációját ! holnap megy. 
soaaa eototsI MIEÉt 

áruhóz Reg. Ferd. 2. (Bazár-épület] 
... zi. Oriási árleszállitása! i 

felhalmozott raktár miatt x 

; 

E 
* 
2 

E 

x 
x 

x 

1 m. I-a silfon most L. 28 § 1 m. divatos batiszt ,e x 1 m. La crepp ,s 1 m. 85 cm. delén bBs x 
1 m. 85 cm. I-a karton „4 1 m. 100 cm. eponge ,49 x 1 m. 100 cm. grenadin b,9 

stb. stb. 
. x . . . Csak rövid ideig! 

Minden cikk leszállitva! 
tittaetatatatat E LsE EMEIÉE. 

A
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e a leghiresebb filmakrobat, oz 
csodálatos mutatványokatve. ket 

gez, ebben a filmben. utás 

Ezenkivül egy 3 felvonásos " 

Mac Sennet / szt1 

burleszk. 

"MOZI 
- Délutáni előadás az Ata! J tie nyári mozgóban Az Atg. tic nyárimozgó áldozatkó unk igazgatósága ujra beigazol és hogy publikumának kényelmés 

miaden lehetőt megtesz, s ne riad vissza semminő áldozattó z. amivel háláját leróhatja veltos szemben. A nagy hőségbelm 

Ige 

amikor az Apolló mozgó záludo helyiségében a filmek élvezés 
a nagy meleg károsan befoly 
solhatja, gondolt egy nagyor 
merészet és fényes nappal clól 
adásokat readez az Atlanal 
mozgóban. Hogy ezt miként 
nálja, azt nem áruljuk el. Tén 
az, hogy ezzel városuaknak 
lágvárosias szinezetét nagyba 
emelte, talán az összes etirópa 
metropolisoka: megelőzve, 
bár találmánya nem eredeti, hal. 
nem amerikai mintára készült, 
mit sem von le ama érdeméből, 
hogy közönségének kellemes, 
szellős, hüvös helyiségben ké 
tünő filmek levetitése mellet 
pazar élvezetet nyujt. Hogy miz 
ként csinálta meg, erről minde 
kinek személyesen kell meggyő 
ződnie és pedig a napoakinti 
6 órai kezdetü előadáson, szom: 
baton és vasárnap pedig a 3 és 
6 órás előadáseokon. Az esteli 
előadások 0 egynegyed órakor, 
ugyamugy, miként eddig tartat 

aci 

z 

ke 
mak meg az uj berendezés mit t sem változtat a helyiség eddigi 
kellemességein. 
- Maciste. a leghiresebb 

filmakrobata. akinek erőmutat 
ványai magasan tulszárnyalják 
az összes többi erőszinészek 
teljesitményét, ma egy szenzá- 
ciósan érdekes kalandor filmjá- 
tékban lép a váradi közönség elé. 
A „Maciste Amerikában" cimű 
6 nagy felvonásból álló filmben 

aciste egymagában egész csa' 
pat emberrel birkózik meg, ne 
héz vaskasszákat emel, de ezek 
mellett a szenzációs mutatvá- 
nyok mellett nem hiányzik 4 
filmből a kacagtató humor sem. 
Az előadások 6 és 9 órakor kez7 dődnek. - Jön Taifun, a f' 
szerepben Warren Kerringen. 

Bul. Regele Ferdinand 14. 

PERZSASZŐNYEGEKrészletfize- 
tésre s kaphatók Sternberané! 

1803 [ 

I 
ne 

at: 

d 

na



vombat, 1925. junius 27. NAGYVAÁRAD 1 ESTILAP 

dással szerzett tudornást arról a durz 

va inzulutusról, amely egyik tagját 

hivatása. teljesitése közben Fekete 

Mihály szinigazgató részéről érte. Az 

ujságirók szervezete a szinigazgató 

ezen eljárását, amely egyrészt jogta- 

lan és izléstelen volt, másrészt a kriz 

Jtika szabadságát terrorisztikus eszköz 

zökkel igyekezett megtámadni, a leg- 

erélyesebben visszautasitja és az igaze 

gató modortalanságát a nyilvánosság 

előtt megbélyegzi. Az aradi ujságirók 

Mintha egy korty borban 
égy hegyvidék termésének izét, 

zamatát éreznénk. Kisérteties 

fényayel lobbant föl Janovics 

Jenő halk szavaiban a magyar 
szinészet uttörőinek szelleme. 

magyar szinigazgató Érdélyben, finno 1025. 
Beszélgetés dr Janovics Jenővel 

o0000 

van száz ember, meg még száz 
nekem 

zelid mosolylyal a szinéz 

zt, derüs kék szemében 

rtelem és jóság. Ül szez 
mint egy kedves, régi paz 

ovinciális a klastrom hűs 

ben, a tekintete egyikamáz 

ember, csinálják ők, a 

Ma étkeznek Párisba 
on megpihen, s látszik F di d ki í ő. Má i kit íl 5 zervezete határozati: kimondja, 

; . er imnan ra ly es arla ra vne gy Fekete j mindadálk 
kedve telik az ő népében. 

, hogy Janovics Jenő szug- 
v egyénisége az, ami a 
érzések láncával köti egyz- 

oz a kolozsvári magyar sziz 

amig ezen támadásáért megfelelő elég- 

tételt nem szolgáltat, minden támoga- 

tását megvonja. Egyben Egyelmezteti 

Fekete Mihályt, hogyha az önimádat 

hasonló kitörései bárhol sikerrel jár- 

Bukarestből jelenti a Rador: Tegnap délután Sinajában 

minisztertanács volt, amelyen a kormány átvette a királyi preroz 

gativákat. Este hat órakor a kormány tagjai az állomáson gyülez 

keztek, hogy elbucsuzzanak a külföldre utazó királytól. Ferdiz 
kocsijait pátisi exz bata ci. 

atvé fe nánd király és Mária királyné udvari tak is Aradon nem maradhatnak 

Vélket, lehet, hogy történelmi presszhez csatolták. Az uralkodó párral csak a legszükebb ki
séret . arada 

n. / 2 .. .2 i büntetlenül. 

utásuk megérzése az ismez kelt utra. Őfelsége civil utiruhában volt, s a bucsuzásnái igen 

mélységekből érkező erő, jókedvünek látszott. Ma érkezik a királyi pár Párisba, 
ahonnan Fekete Mihály nem ismeretlen a váz 

radi publikum előtt. Utolsó szinészesz- 
Ferdinánd király Les Bognoles francia fürdőbe, a királyné 

tendejét itt töltötte, s innen került el zeket az embereket minden 
Lon 

1 ztradiciótól eltérfő módon donpa utazik, inigazgatóké ; ó i 
6 érő" modo O000000000000.(00...000033000000xHE l

x 0000x szinigazgatóként. Hogy azóta milyen 

éeri szolidaritásba kováz 
kellemetlen hirek érkeztek felőle, - 

. ] Bratianu-kormán már sajnálja köztudomásu, aminthogy az sem titok 

o V , ] miféle összeköttetések nyomán bátorko- 

dik felháboritó magatartásra ragadtatni 

a Janovics direktort - miz 

külön büszke 

Igen, - mondja elgondol- 

ogy egyek vagyunk, egyek 

unk a müvészet kultuszá- 

ts egymás megbecsülésében. 
vagyok a 

Bukaresti tudósitóénk táviratai nyo- 

mán megemlékeztünk mi is arról a kelz [ 

lemetlen helyzetről, amelybe Henri 

Guernut, a francia Emberi Jogok 

hogy Guernut nem tarthatott 
MIÉRT NEM ENGEDTEK SZÓHOZ JUTNI AZ EMBERI JO

GOK 

LIGAJÁNAK FŐTITKÁRÁT 

előadást 

cidenseket idéztek elő ama konferen- 

cia alkalmával, amelyet Henri Guer- 

nut akart Bukarestben megtartani 

Ez a tény annál inkább sajnála- 

magát. Helytelenitjük azonban ardi kol- 

légáink htározatát, amely az ujságiráson 

csett sérelmet olyan bojkott alá helyezi, 

amelyet holmi elégtételadás feloldhat. 
Néhány alkalmi frázissal nem lehet ezt 
a sérelmet elmosni. Fenntartás nélkül le 

kell számolni az ilyen megkótyagosodott 

terroristákkal. 
5 . .. .. ..2.. ; .. , . .. 

Eszeimre, erre a ragyogoó, onz Ligájának főtitkára Merült. Guérnut tos, mert Henri Guernut, aki kiváló 

zattó . évani hött Buk tb lőadást tar- : iv 00000000000-0xx0H0000000000KK 

veltos művésztársaságra. Nem VYAn enberi karael eelerel a intellectuel, egy velünk zemben oly- 

; ani az emberi jogokról. lőszor a annyira barátságos országnak övetez G á 

n melyik kedvesebb nekem, Fundatie Carol nagyterrmében ként jött ide, hogy beszéljen nekünk. azdasági h boru 

) dom: h kö 
J . hogy ] 

udom; hogy a magyar Öz akart a kérdésről beszélni, de ezt letil- Ezért őszintén nagyon sajnáljuk a Lengyelország és Némel- 

égnek mind kedvesek, hiz tották. Azután az ujságirók palotájában történteket, amelyek bizonyára a tárz á kö öll 

a magyar ige alázatos hű akart előadást. tartani, de Bacaho saság miatt következtek be, amely 0ISZ ű 07Z 

1 tái és daliás királyai lu ügyvéd és egy csomó diák ebben társaságban Henri Guernut - nem - Az Estilap eredeti távirata - 

ek i / ; megzavarták. Ezek után Guernut, aki ismervén az itteni embereket és kö-z Berknbóől , 

eszélünk a szinházi viszo- réz patátja Romániának, visszautazott rülményeket, - egyébként oly ven- szak a apot peezk e 

róől. Milyen szomoru, ho arisba. 
dégszerető országunkban mutatkoz e a nul Hel engyelorszaág- 

Tén ber k öveltsé ' f Ez már 4 nappal eleőtt történt, de a zott. nak előnyös aijánlatot tett. 

Kk emi erek muve tsége ord1: kormány csak most látta helyénvalónak, . amelynek alapján létrejöhetett 

gyba arányban van anyagi hely- hogy nyilatkozzék. A Viitorul tege [ Igy a Viitorul Hozzátenni valónk volna a két ország közti ideiel c ; 

1rópa kkel. Milyen kár, hogy a napi számában az alábbi félhivatalos és k annyi lehet, hogy Gucrmutnak az nes kereskedelmi megállapodás 

e . ilatkozat jelent meg: sak annyt lel . 37 és elkerülhető lett volna a gaz- 
, oly szinpad iránt nem millz nyilatkozat jelent meg: a bizonyos társasága, amelyről a korz dasági háboru. Mialatt azonban 

i ] é a Á Neéhá retemi hallgató - ány lapja beszél, többek közt Lupu .. 

szüntt olyan mélységes az ér- Néhány egyetemi hallgató ány eantint. C "Fo. a német delegáció válaszra várt, 

ődés ; 1 / akik tévedésben voltak, mert bizonyáz drát, Mille Constantint, ost azl 07 1 el kormál . 

ébőlődés, mint Kolozsváron, a . t közélet a lengyel kormány rendeletileg 

.. . ra nem pontosan közöltek velük bizoz rut és a román közélet hasonló kimaz beho 1: tilal 

k lek nyos tényeket, - igen sajnálatos inz 1 gasló alakjait foglalta magában.. a legfontosabb német cikkekre 
1 (l2 : z . 

g i j e 

én. Hogy nálunk az inteleke 
; 

ellett b ok d dő z h 
A rendelet iunius 244én lépett 

n emberek meddő Wunsch- életbe. A Wollff:iroda ehhez a 

demjai közé tartozik Haupt- Kinos botrány elentéséez Mozzáfözi, hory 

győ Strindberg, Kaiser, még . Mi e. b f Il , kö öl yen körülmények között Né 

kötialdy is. - Biz ez érthetetlen. 1s0ga László aredi UCcSUle épte Oru metország is kénytelen megfele- 

zom Van az 
. lő ellenintézkedésekhez folya- 

annak dolgok a földön AZz ARADI UJSAÁGIROK ROJKOTTÁLTÁK FEKETE MIHÁLYT modni 

5 S . 

, 
" : 

i ac 
r 28 z 2 e : 

esteli 10.. Két nappal ezelőtt bucsuzott az aradi házból, mert ott jogosan megillető he: O0000000x-0000000000000000L 

akor, 7 erdélyi magyar szinészek közönségtől Misoga László, a nagy: lIye volt, de Bbejelentette az esetet az PARDON 

rtat- kesége, Janovics Jenő őszülő váradi szinház tavalyi komikusa. A kiz ujságirók szindikátusának. Az aradi .. 

mit t sj . a. vételes tehetségü szinészt épugy, mint ujságirók szervezete tegnap foglalkozott 
Az utcán rátámad egy ur a 

simogatja. Finoman moso- . i 

ldigi Váradon, Aradon is őszinte népszerüség az afférral, határozatilag kimondotta másikra: 

vette körül, s igy jutalomjátéka érthez Fekete Mihály szinigazgató bojkottálá- -Hall ja, mit meg) maga ál- 

sebb Igen vannak dolgok a. tően zsutolt ház előtt folyt le. Az elő sát, s erről a következőket hozta nyil- ; gy maga al 

at n k éldául k : adás bevezetőjeként Fekete Mihály vánocsságra: landóan az én babám után, he? 

1ják e em péeldau : nekem, ja uiz perces konferanszban méltatta Miso- Az Erdélyi és Bánsági Kisebbségi - Pardom - szól a másik - 

zek lan romazttkak megz sga pompás teheteéeet és a aya Ujságirók aradi csoportja felháboro- - az az én feleségem. 

; ad örökre szerelmem, a di szinjátszás némely nivóntartása köz 

na, a drám Ha öt eme rüli érdemeit. Erről az előadásról 
njáz , a ama...lrtao m2 lv Hi 

2 . . arkas ere az ély ra 

élé. Mek is játszunk, de játszunk, Farkas Ferenc, az Erdélyi ii Nagyváradlak 

mű . lap becsült nevü munkatársa kritikát . .. k 

En n nevekkel, ilyen tehetségeke ut s beszámolójában megállapitotta, a jassii orvos ongresszuson 
é ilyen szerzőket . játa hogy Fekete Mihálynak felesleges volt A románii Országos Örvosszövetség képviselni. Ezen a kongresszuson fog- 

e nk az én örömömre, ha máz konferanszban hivni fel az aradi közön- julius 5én tartja Jassiban ezévi kon: ják átadni dr Biliescu, kolozsvári 

zek tnem, az én uri passziómra. ség figyelmét Misaga Lászlóra, metrf hi: gresszusát, amelyre megigérte megjele: egyetemi tanárnak, a szövetség elnökéz 

i szen az aradi publikum ugyis tsztában nését Saveanu egészségügyi miniszter nek és dr D. V. Niculescu, buka. 

sáz a 2 z g2 . : - 5. . k ; 

drámát le kell bontani, ak van azzal, kik azok, akik a gyenge szin: is. A kongresszusra a nagyváradi orvos: resti egyétemi tanár alelnöknek a nagye 

az én hivatásom megszünik. házi együtesben némi értéket jelen: szövetség - tegnap tartott ülésén - áradi fogorvosok diszoklevelét, eme- 

ern Hal hiubb vagvyok - marad: tenek. A kritikának ezt a megjegyzé: dr Ilies Sándor és dr Halász Anz lyet abból az alkalomból készittettek, 

* hiubb vagyok, semhogy opez gára nézve, s retorzióként másnap a Jascsiban ás pedig julius 4-én lesz a roz fiut, az általános fogorvostudo:nány ifei- 

ekk gy 8Y 2D szinházban megjelent ujságirót a szine mániai fogorvosdoktorok szövetségének lesztéséért és a fogorvosok érdekeinek 

o0 el kivánnék sziaházat nház titkárával kiutasittatta a nézőtérről. kongresszusa is, amelyen a nagyváradia- önzetlen támogatáséért - dinzelnökké 

71 álni. Ó istenem operettekre ! Az ujságiró nem távozott ugyan a szén: kat szintén dr Halász Andor fogja l választották. 
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Szombat, 1925. junius 27. 
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1 m. I. Schiffon . . 

1 m. mosó Crepp 

1 m. duplaszéles batiszt 

Rendkivüli olcsó árleszállilás! 
1 m. Batiszt minden szinben 

1 m. fél gyapju Delén. 
Kartonok óriási választékban 

1 m. duplaszéles Grenadin 
Zefirek gyönyörü szinekben 

Ezen rendkivüli olcsó árak csak 
néhány napig lesznek 

Au Printemps áruház 
volt MISSIR 

Royal kávéházzal szemben 
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Egy kis levél kalandja 
Elesdtől Váradig 

Három hét után szerencsésen 
megérkezett a cimzetthez, 

25 kilométernyire fekszik. Gyors 
vonattal egy óra, a személyvez 
nattal alig két óra alatt megköze- 
lithetjük ezt a biharmegyei köze 
séget, ahonnan ezelőtt több mint 
három héttel egy kis levél (nem 
szerelmes levél) elindult Várad- 
ra, A levél cimzése szól pedieglen! 
a következőképen: 

Dzsale Delui 

ADALBERT KELLER director 
OradeazMare 

Str. Cosbus Nr. 1, 

Palatul Emke. 

A levelet az élesdi postahivaz 
tal bélyegzője szerint junius 3zán 
adták fel. A boriték hátlapján 
látható bélyegző pedig azt muz 
tatja, hogy a levél Nagyváradra 
junius 25zén, tehát több mint 
három hét mulva érkezett. Hogy 
a szegény kis levéllel ez alatt a 
hosszu idő alatt mi történt, azt is 
elárulja az érdekes boriték. És 
pedig: először is azt a furcsa 
megjegyzést olvashatjuk rajta, 
hogy a cimzett, akinek pontosan 
körülirt és szabályszerüen meg- 
adott cimén még a vak is el tudz 
na igazodni, „necunoscut", azaz 
ismeretlen. És mint az ilyen eset- 
ben történni szokott, a levelet 
szépen visszairányitották a felz 
adóhelyre, tehát Élesdre. 

Igey ám, de viszont Élesden 
meg voltak győződve arról, hogy 
a levélnek Váradon a helye, ezért 
aztán a legközelebbi postával isz 
mét Váradon lábatlankodott a 
tolakodó kis jószág. Mit volt 
mit tenni, csak kellett valamit 
csinálni a levéllel, amelynek ciz i 

mégis csak ! me is, cimzettje is 

-
 
.
.
 

Élesd Nagyváradtól mintegy 

-
-
 

.
 

alkalmazkodjanak a Városi 7 
nács vonatkozó 

Eg 
sejtetett valami váradi vonatkoz 

Távol áll tőlünk, hogy a nagy- 
váradi posta eljárásának lelki- 
ismeretességét kKétségbe vonjuk. 
Sőt éppen a legnagyobb dicséret 
hangján akarjuk megállapitani 
azt, hogy a tájékozatlan postai 
közegek - a boriték tanusága 
szerint - most már a bejelentő- 
hivataiban is eljártak, ahol azz- 
tán annak rendje és módja szez 
rint megállapitották, hogy Kelen 
Béla bejelentett lakása a Str. 
Cosbuc (Szalárdi)-utca 1. szám 

alatt, tehát pontosan ott van, 
ahová a levelet cimezték. Ezekz 
után - igaz, hogy több mint 
három héttel az Élesden történt 
feladás után - persze meégis 
csak kézhez keritették a kis le: 
velet, amely, lám, kommentár 
iélkül is ékesen bizonyithatja 
azt, hogy a nagyváradi posta 
memcsak hogy lelkiismeretesen 
delgozik, de (honny soit 4ui mal 
J pense) talán még a kelleténél 
is lelkiismeretesebben. 
00000000000000 

Primaria Orasului municipal 
OradeazMare. 

No. 15286-1925. 

1 HIRDETMÉNY. 

OradeazMare város polgár- 
mesteri hivatala tekintettel arra, 
hogy a hozzáérkezett adatok 
szerint a pékek nem árusitanak 
megfelelő mennyiségben 14 
leies kenyeret, jóllehet, ily miz 
nőségü kenyérnek gyártása és 
árusitása kötelező, tudomására 
hozza az összes pékeknek, hogy 

az 

határczatához, 
mely a 14 leies kenyérnek gyárz 
tását és árusitását irja elő, anz 
nál is inkább, mert a jelen renz 
delet ellen vétők a Specula Tör- 
vény ellen fognak véteni. 
OradeazMare, la 24. Iunie 1925 

De Vostinar, primar. 

aSzinház 

dettel Flers és Cailevet hires bobózatát 

Péntek: Szemet-szemért 2 felvonásos 
dráma, ezt követi Buzakalász szinmü, 
a kolozsvári Magyar Szinház drámai 

társulatának második vendégjátéka. 

Szombat délután fél 4-kor: Főpénztá- 

ros ur bohózat, a kolozsvári Magyar 
szinház drámai társulatának negyedik 
vendégjátéka. 

Szombat este fél 9-kor: Ezüstlakoda- 
lom vigjáték, a kolozsvári Magyar 

szinház drámai társulatának negyedik 
vendégjátéka. 
Szombat éjjel 11 órai kezdettel: Taz 

vasz ébredése dráma, a kolozsvári Maz 

gyar Szinház társulatának ötödik ven- 

Vasárnap délután fél 3-kor: Csirke- 

fogó vigjáték, a kolozsvári Magyar 
Szinház drámai társulatának hatodik 
vendégjátéka. 

Vasárnap este fél O-kor: Asszony 

áldozat dráma, a kolozsvári Magyar 

Szinház drámai társulatának vendégjáz 

téka. 

Hétfőn délután öt órai kezdettel 

„Gyermek előadás" Antalfly Margit bal- 

lett növendékeinek felléptével. 
Hétfő fél 9.-kor: Haláltánc dráma, a 

kolozsvári Magyar Szinház drámai tár- 

sulatának nyolcadik vendégjátéka. 

Kedd: Szeretni szinmü, a kolozsvári 
Magyar Szinház drámai társulatának 

bucsu fellépte. 

A keolozsváriak vendégjátéka soro- 
zatos premierekkel. A kolozsvári Maz 

gyar Szinház drámai müvészeinek öt naz 

pos vendégjátéka nemcsak azt jelenti, 

hogy a kiváló drámai együttes müvészez 

tében gyönyörködhetik a nagyváradi 

publikum, hanem azt is, hogy ezeken a 

napokon a magyar és a nemzetközi drá- 

mairodalom eddig még nálunk ismerete 
len remekeit is megismerhetjük. Olyan 

gazdag programmal jöttek át a kolozsa 

vári vendégek, hogy minden egyes előz 

adás külön meglepetést tartogat a pub- 

likum számára. Az eddig lejátszott ház 

rom szinmüű ujdonság bizonyságot szole 
gáltatott a mellett, hogy a vendégek a 
program tekintetében is a legmagasabb 

nivót tartották szem előtt. A következ 

ző napokon ez az emelkedett szinvonal 

továbbra is megmarad, sőt fokozódik, 

mert a magyar szerzők mellett szóhoz 

jutnak Wedekind, Strindberg, Georgh 

Keiser és Geraldy is, akik a szinpadi 
irodalmat igaz remekmüvekkel ajándé- 

kozták meg. Ma pénteken Caragiale két 
felvonásos drámája a SzemeteSzemért, 

Fogat-fogért kerül szinre dr Janovics 
forditásában, utánna pedig Móricz 

Zsigmond Buzakalász cimü 3 felvoná- 

sos szindarabját mutatják be a kolozs- 
váriak. Szombat délután fél 4 órai keze 

a Főpénztáros urat, este fél 9.kor Ciz 
raldy Ezüstlakodalom cimü vigjátékát, 
vasárnap délután fél 4ekor Szenes Béla 
uj vigjátékát a Csirkefogót, cste fél 

9.kor George Caiser Asszonyáldozat 
cimü drámáját, hétfőn Strindberg drámá 

ját a Haláltáncot, kedden pedig Giral- 
dy szinmüvét, melynek cime Szeretni, 

mutatja be a kolozsvári drámal együl- 

tes, A gazdag müűsort emeli a szombat 

esti éjféli előadásban szinrekerülő Wez 

dekind dráma a Tavasz ébredése, mely- 

nek irodalmi és szinpadi értékét Nagy- 
várad intelligens közönsége ól ismer. 
Az összes előadásokon a kolozsvári tár- 

sulat minden kiváló müvésze részt vesz 
Poór Lili, Latzkó Aranka, Miklóssy 

Margit, Baróthy Erzsi, Izsáki Margit, 

K. Tóth Erzsi, Marsi Gizi, Táray Fe- 

renc, mint vendég Mihályfi László, 
Forgács Sándor, Kemény Sándor, Ke- 
mény László, Cselle Lajos és Hoykó 
Ferenc játszák a vezető szerepeket - 
Nagyvárad közönségének soha nem ki- ! 

egymásután megismerkedhessék a , 

hires drámákkal és vigjátókokkal « 

preciz előadásokban, mint ahogy ay 

a kolozsváriak fogják bemutatni, 

- Antalily Margit növendek. 

fellépte. Jelezte már az igazgató 

hogy hétfőn délután fél 5 órai kezdő 

gyermekelőadást tart, melyack Kéz 
ben Antalilty Margit hallett ti 
mának rendkivül tehetséges és m 
igen képzett növendékei lépnek fel 
balett növendékek teljesen preciz 

tanulással mutatják be a szebbnél.- y 
táncokat, melyek meglepetéssel fo 
szolgálni a felnőttek részére is. A 
soron gazdagon váltakoznak a szóló 

a csoport balettszámok. 

Balló Elemér az AÁrnyhalász 

Fokozott érdeklődéssel várja a kó 

ség a nagynevü budapesti műüvés 

Balló Elemérnek szerda esti felléj 

amikor az Árnyhalász főszerepét ( 

játszani. Balló Elemér csodálatos 
rierje ezzel a szereppel indult ki, 

azt jelenti, hogy sezrdán este a le, 

kéletesebb müvészi teljesitményben 

része a nagyváradiaknak. AZ Árny 

-—- 

lász többi szerepei a társulat legj) i. 
jainak kezében van. b 

Tussor kelme sima és mintás, si 
rok, kész függönyök szép válas) r 
tékban Leitner Márton r.-1.-nál e 

....................... o000000 s 

x MAGYAR VIZUM 540 
24 óra alatt kész. Bárhova él r 
küldünk. Teleton 1301. Heged k 
Hirlapiroda. n 

Olasz vizum 750 le 
Szerb vizum 1034 le 
Cseh vizum 591 lei 5 
Francia vizum (1 év) 1170 lei t 
Német vizum 700 lei d 

gyorsan és pontosan készül 
Hegedüs Hirlapirodában. i 

Francia gyapju delainek, liberty E 
charmeusök mintás marocainek 

LENNER MARTONNÁL 

nálkozott még ilyen alkalma arra, hogy! 

00001 , 

Püspök-fürdői ; 
fürdővonatok közlekedés ; 

Nagyváradról indúl délelől 
8.48, 11.50, délután 2.45, 446,74 
9.50. VáradzVelencéről délelől I 
8.58, 12, délután 2.55, 4.55, /. 
este 10 órakor az utolsó vo b 
maponta közlekedik. Nagyálll b 
mástól II. oszt. jegy 26 Le 
nagyállomástól III. oszt. jegy ; 
ILeu. VáradeVelencéről II. os 
jegy 14 Leu, VáradaVelencé : 
III. oszt. jegy 8 Leu. Autobu 
járat óránként a FeketezSastó n 
Kónya Jancsi, Nagyvárad E 
zönségének kedvelt zenekara í 
nagy Terasson naponta hátol : 
szor hangversenyez. 

Erottierkelme, lürdököpenyekre, !1 
nom clothok fürdődressekre 

Leitner Márton rt-nál 

UJ KÖNYVEK A HEGEDt 
HIRLAPIRODA KÖLCSÖ i 
KÖNYVTAÁRAÁBAN. 

Courts M.: Kriszta küldez t 
tése 281 b 

Orczy Emma bárónő: Vö: 
rös pimpernel 287 

Aller Képes Családi lapja 
) l024-es évfolyan 2 
Aller Képes Családi lapja 

1925. évfolyam 29 
unmó meedto 

züst evőkészletek 
ári árban, 

gyárt árban tan . 

Kálmáa ékszerésznél .
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A kolözsvári ma magyar szinház 
tegnap esti bemutatkozása 

Nagyvárad ünnepelte tegnap 
Kolozsvárt. Ünnepelte az edélyi 
müvészete , azt a magusabb- 
rendü műüveltséget, amely alá- 
zatos tiszteletet ébreszt, mint 
egy messze főváros a messzségéz 
vel és titkaival az elhanyagolt 
kis vidéki városban. Mily közel 
volt tegnap hozzánk Kolozsvár, 
és mégis milyen távol. Amilyen 
távol esik az operettől a dráma. 
Hogy fájt nekünk elragadtatáz 
sunk közepette is: bár nem nél- 
külözi a nagyváradi szinház a 
kiváló drámai erőket, mint pélz 
dául Tóth Eleket, Tóthnét, Józ 
sika Micit, Grófnét, a drámát 
itt teljesen elhanyagolják és a 
kolozsvári szinháznak kellett 
jönnie, hogy megismertessen 
bemnünket az uj magyar 
egyik kitünő produkciójával és 
repertoirjában igéretet tegyen 
előttünk tiz ismeretlen kiváló 
sikerü dráma bemutatására. 
Vajda Ernő ragyogó és világváz 
rosokban is sikert ért vigjátéz 
kát a Déiibtábot mutatta be tegz 

nap este a kelozsvári Magyar 
Szinház és mi lenyügözve a váz 
ratlan nagyszerüségtől, felefelz- 
szakadó celragadtatással, alázatos 
tiszteletet érezve a felsőbbrenz- 
dü iránt, amiben részesültünk, 
csodáltuk az erdélyi magyar 
szinjátszás müűvészetét, amely 
ime megnyilatkozott. Mi nem 
tudtuk eddig hogy az erdélyi 
szinjátszás valóban ilyen magas 
piedesztálon áll. Nem hittük el. 
mert ki hisz ma a kritikának, a 
mely a jelentéktelent is felma- 
gasztaló romantikus vén kritikuz 
sok zsákmánya? 
Amikor beléptünk a szinházba 
tegnap este, tudtuk, hogy valami 

mász 
kor. És amikor eljöttünk, egy 
este számtalan élménye rezgett 
bennünk. Kit dicsérjünk? Jano- 
vies Jenőt, aki rendezte a 
darabot? Vagy az ensamblét? 
Poór Lili, Hoykó Ferenc, Forz 
gács Sándor, Laczkó Araaka, 
vagy Miklóssy) Margit ragyogó 
nagy müvészetét? Nem. A naz 

meg- 
mutatta, hogy igenis van Erdély- 
ben komoly magyar müvészet, 
amelynek a nagyszerüsége megz 
döbbentő. (=n) 

ISMÉT REDUKÁLJÁK 

A LISZT. ÉS KENYÉRÁRAKAT 

A nagyváradi lisztellenőrző bizottság 

dr Vostinár János főjegyző elnöklé- 

sével ma déli 12 órakor rendkivüli fon- 
tes értkezletet tartott a várcsházán. A 
bizottság tagjai tárgyaltak azokról. a 
módozatokról, miként lehetne a ma ér- 

vényben lévő liszte és kenyérárakat res 

dukálni. 
A lisztellenőrző bizottság erre vonat 

kozó javaslata a tanács legközelebbi 
ülésén kerül napirendre. 

tA közigazgatási bizottság ülése. A 

közigazgatási bizottság dr Bucico 

A Koriolán polgármester elnöklésével hola 
maáp délelőtt 11 órakor ülést tart a váz 

rosházán. 

MAGYAR. német, cseh, szerb 
olasz. francia vizumok pontos 
elkészitése csak a Hegedüs agós 
lapiroda révénn 

dráma 

háztulajdonosnak. Ekkor 

Elhanozott a vádbeszéd 
a nagyotattér gyilkosság főtárgyalásán 

A város érdeklődése nőttömenő 

a nagypiaci gyilkosság főtár- 
gyalás iránt. Tegnap estefelé 
már egyetlen egy ülőhely sem 
maradt üresen az esküdtszéki 
tárgyalóteremben. 

A beidézett tanuk kihallgatása után 
Erdélyi Szevér dr és Rednik Gá- 

bor dr védők ujabb tanuk kihallgatását 

kérték, akikkel főleg azt akarják bizo- 
nyitani, hogy 

Hidegkuti János megütötte Stupa- 

riunét. 

Egy szemorvos kihallgatását is inditváz 

nyozta a védelem abból a célból, hogy 

bebizonyitsa, hogy Stupariu szeme máig 

is hibás a Vidicantól kapott botütés 

következtében. 

Az igy utólag bejelentett tanuk köz 

zül rögtön ki is hallgatta a biróság O rz 
bán Mihály törvényszéki jegyzőkönyv- 

vezetőt. 

Tanu elmondja, hogy Kovács Gyula 
nevü hentestől hallotta, hogy Hidegkuti 
arconütötte Stupariunét. Egyebet a doz 

logról nem tud. 

A biróság Kovács Gyulát ma reg- 

gelre idézte be és ezzel a tegnapi főtár- 
órakor bezárult. 

EGY KEDÉLYES TANU 

gyalás fél 7 

A gyászos hangulatba némi derült: 

séget csempészett be a ma délelőtti tár- 

gyaláson Kovács Gyula hentes valz ! 

lomása. 

Azt mondja, hogy ő is jelen volt azon 

a napon Vidicanné, Fényesné és Stupaz 

riuné veszekedésénél. Amikor 

délfelé odaérkezett Stupariu, felesége 
elbeszélhette neki, hogy mi történt, 

mert Stupariu odament Vidicanék sát- 

aztán 

rához és - mint a tanu hallotta -- ezt 

mondotta Hidegkutinak: „János, - 

miért csináltok annyi kellemetlenséget, 

miért idéztek elő botrányt a piacon?" 
Ezt Stupariu csendesen mondta. Hidege 

kuti ezalatt egy késsel babrált. 

- Ugyanakkor, - mondja a tanu - 

hátulról két sátor közül odament Stu- 

páriuné, megfogta Hidegkuti gallérját, 7 
másik öklével megütötte a tarkóját, de 

az nem lIchetett sérelmes. 

- Honnan tudja ezt maga - mondja 

Szőllőssy dr elnök. Ezt csak az 

i 
7 

- Saiját tudósitónktól - 

szegény fiu tudná megmondani, ha 

élne! 
- Kérem szépen, egy asszony nagyot 

nem üthet! 

Mi történt ezután? 

A rHiatalember hátrafordult és 

leakasztott egy hatalmas pofont az 
asszonynak. Ez épen elég volt. 

Amikor aztán Stupariuné igy megkap- 

ta a jussát, elment onnan és igy történt 

a baj. 
Elnök: Legalább 25 tanu azt vallot- 

ta, hogy Stupariuné ezután is bentmasz 

radt a sátorban, maga meg azt mondja, 

hogy elment. 

- Elment az, kérem. Ezalatt meg 

Stupariu ur önkivületi állapotban, vagy 
milyen állapotban... 

Elnök: Ne magyarázza, hogy mi- 
lyen állapot volt az. Csak Stupariu tudz 

ná azt megmondani! 

- Hát nem tudom, milyen állapot- 
ban, csak félrecsapott a késsel. 

Elnök kérdésére tanu elmondja, 

hogy Stupariu, miután Hidegkutit megz 

szurta, az asztalba vágta a kést s nem 

szurta meg Vidicannét, amint több taz 

Pedig nekiment 

mondja Kovács - 

az asszony 

kiszedhette volna a szemét is Stu: 

pariunak. 

.
.
.
 

hogy Stupariuné nem 

rugta meg a földön 

Kijelenti a tanu, 

ütötte és nem is 

holtan heverő Hidegkutit. 

Magrini ügyész: Hogyan lehetsé- 

ges, hogy ez a tanu sem a rendőrségen, 

sem a vizsgálóbirónál nem tett valloz 

mást?l! 

Tanu: Kérem szépen, 

én félek a törvénytől, 

nem jelentkeztenm. Sohasem volt még 

bajom a hatósággal. 

- Meg mer esküdni arra, amit most 
itten vallott? - kérdi az elnök. 

- Nagyságos törvénybiró ur, én 

semmi pénzért sem ejtek ki hamis szót 
a számon! 

Az ügyész ellenzi a tanu megesketéz 

sét, mert utolsó napon, váratlanul, 

mintba az égből szállt voina le, 

jelentkezik és homlokegyenest az ellen- 

kezőjét mondja annak, amit körulbelül 

ötven tanu egybehangzóan állitott. 

Erdélyi Szevér dr és Rednik 

Gábor dr kérik a tanu megesketését, 
amit a biróság el is rendel. 
Majd miután az elnök megállapitja, 

nu állitotta. Í hogy Stupariu 

kétszer volt már büntet/e 

és pedig 1908-ban két izben is elitélték, 

könnyü testi sértés vétsége cimén, 

áttérnek a perbeszédekre. 

Gyilkosság kisérletével vádolja 
az ügyész Stupáriut 

Magrini ügyész azzal kezdi vadbes 

szédét, hogy a közvádló szerepét igen 

kényesnek mondja. A szenvedélyek és 

az érdekek örökös összeütközéséből 
kell az ügyésznek kihámoznia tényeket, 

jellemeket. Az ügyészre vár ez a suz 

lyos feladat. Két táborra oszlanak az 

emberek. Az egyik tábor a jó, becsülcs 

tes embereké, a másik a törvényz 
lsértőké. 

- A törvény - ugymond - a civiliz 

zált társadalom alapja és mi esküt tetz 

tünk, hogy tisztelni és védeni fogjuk a 

törvényt. 

A Igen sokszor nehéz a feladat 

mondja aztán az ügyész - ha azt kell 

.......................... 

A rekvirálás nem albérlet 
A LEFOGLALT SZOBA BÉRÉT NEM KÖTELES MEGFE- 

LEZNI A BÉRLŐ A HÁZTULAJDONOSSAL. 

Érdekes lakásbérleti pert tárz 
gyalt ma a nagyvárad városi jáz 
rásbiróság. Caragui László, a 
Priatul Carolzutca 29. számu ház 
tulajdonosa kilakoltatási pert inz 
ditott özv. 
bérlője ellen, azon a cimen, mert 

a bérlő albérletbe adott butoro- 
zott szobájának bérét nem feleze 
te meg vele, mint háztulajdonosz 
sal. Az uj lakbértörvény ugyanis 
ilyen eseteben módot nyujt a 
kilakoltatásra. 
Az ügyet 

járásbiró tárgyalta, aki rendkiz 
vül érdekes elvi jelentőségü 
döntést hozott. Az alperes 
ugyaánis azzal védekezett, hogy 
1024 augusztus leig, ameddig a 
szoba tényleg albérletbe volt 
adva, mindig pontosan beszol- 
gáltatta a brleti összeg felét a 

azonz 

Tóth Zsigmondné 

Moldován Gyula 

ban a szobát elrekvirálták tőle 
és a bizottság olyan csekély 
bért állapitott meg,, amely még 
a takaritási költséget sem fez 
dezte. 

A bérlő, aki különben is sze- 
gény asszony, bejelentette azta a 
háztulajdonosnak és közölte, 
hogy nem áll módjában a rekviz 
rált szoba bérét megfelezni. A 
háztulajdonos nem akart jogáról 
lemondani és meginditotta a 
pert. 

A járásbiróság itéletében el- 
utasitotta a kilakoltatási keresez 
tet és kimondotta, hogy a rekz 
virálás nem tekinthető albérletbe 
adásnak, Erre az esetre a lakbérz 
törvény nem vonatkozik és a rek 
virált szoba bérét nem köteles a 
lakó a háztulajdonossal megfez 
lezni. 

mondani valakire, hogy bünös, amikor 

a szivem azt sugja, hogy az illető ár 

tatlan. Mégis, vannak esetek, mint pél- 

dául a mai is, amelyben a bünösség olye 

annyira nyilvánvaló, amikor a társada- 

lom erkölcsi rendjét oly flagráns sérez 
lem érte, hogy az ügyész minden lelkiz 

t öoy a 

ismeretfurdalás nélkül kérheti a legsziz 

gorubb büntetet... 

- Emlékeznek önök arra a temetés 

re. Hosszu idő óta nem látott Nagyvás 

rad népe olyan szép temetést. Barátai 

kézen vitték a szerencsétlen áldozat 
holttestét takaró koporsót az örök la- 
kásba. Nagyvárad lakossága rajtam kez 

resztül kéri, hogy büntessék meg ez 

élettársakat, akik egy családnak jó és 

nemesérzelmü gyermekél, egyetlen táz 

maszát elrabolták! 

Ezután a vád lényegi részére tér át 

az ügyész. Kétségtelennek tartja, hogy 

Stupariu rossz elem, akinek a mult- 

jában is van két kisebb vétek, Rekon- 

struálja a tényállást, a vád tanuinak 
vallomása alapján, reprodukálja a Stuz
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priu és Hidegkuti közötti szóváltást, 
majd hangoztatja, hogy vélemérye szez 

rint kicsibe mult, hogy Vidicanné is ál- 
dozatul nem esett Stupariu egy máso- 
dik késszurásának. 

A Vidican elleni sulyos testi sértés 
vádját fenntartja ugyan, de kéri a biz 

róságot vegye itt figyelembe az enyitő 

körülmények közül a legfontosabbat: az 

apa végtelen fájdalmát egyetlen fiának 
elvesztésén. Melyik apa cselekedett 

volna másképen, amikor fiának gyilko- 

sával találkozik. Stupariunál viszont 

kizártnak tartja az önvédelmet. 

Végül kijelenti, hogy Stupariu Tra- 

jánnal szemben fenntartja a szándé- 

kos emberölés vádját, de Vidikánné 

miatt „sulyos tsetisérz 

tés" cimén emelt vádat ,gyilkossági 

kisérlett minősitésére sulyosbitja. 

Ugyancsak sulyosbitja az ügyész a 
Stupáriuné ellen mint „bünsegéd" el- 

len emelt vádat is és „felbujtó és tet- 

testárs" cimén kéri a megbüntetését. 

Ami Vidikán Jánost illeti, vele szeme 

ben szintén kénytelen fenntartani az 

ügyész a vádat, bár elismeri, hogy a 

„sulyos testi sértést" jogos és érthető 

felindulásában követte el. 

megs ebesitése 

A vádbeszéd elhangzása után az el- 

nök megkérdi Stupariuéktól, hogy mi- 

után az ügyész sulyosbitotta a vádat, 

kérikze a tárgyalás elhalasztását, illetve 
a védelem további kiterjesztését. Ugy 

a vádlottak, mint a védők igennel felel- 

nek, a biróság azonban - rövid tanács- 

kozás után - elutasitja a kérést azzal, 

hogya tényállást illetőleg változás nem 

történt s a pör anyagát már eddig is 

kimeritették. A határozat ellen a véz 

dők semmiségi panaszt jelentenek be. 

A tárgyalás tart. 

IZONGORÁK részletfizetésre kap- 
hatók ternbergnél, Bu evardul 
Regele Ferdinand No. 14. 1803 

x NYARALNI utazik külföld- 
re? Vizumokat a Hegedüs Hir- 
lapirodába vegye meg. mert akz 
kor a határokon sehol utazási 
akadályok nem lesznek. 
00000000x0x0- 0000000000x 

[ legtökéletesebb 
nyári szórakozás 
Mit csinálunk a nyáron? 

Hiába elmélkedik az ember 
afölött; mit csiaál a nyáron; a 
mai rettenetes gazdasági viszóz 
nyok miatt alig talál rá kielégitő 
feleletet. Ami élvezet, vagy 
szórakozás kinálkozik: mozi, 
nyári kabaré és miegyéb, szinte 
csak ideigzóráig tartó élvezetet 
nyujt. Marad tehát az egyetlen, 
ami sohasem mutatkozik hálát- 

lannak, és ez: a könyv. 

Most ujra alkalmunk van ahz 
hoz, hogy néhány remekmű megz 
jelenése felől tájékoztassuk az 
olvasót: ami a Hegedüs Hirlap- 

6 
GHiIDUL Orasului, Örz adeaz 

Mare Nagyvárad város utmu 

tató tamnácsadó cimtára kapható 
a Hegedüs Hirlapirodában. 

UJDONSÁG! 3 
Schaw: Szent Johanna L. 220 

x A kolozsvári magyar drá- 
mai társulat vendégjátéka a legz 
nagyobb müvészi eseménye 
Nagyváradnak. 

megnpílt az 

Elena Pensio 
Modernül berendezve. Első- 
rangu konyha fősaisonban is 
napi 30 Lirától 45 Lirátg. Gver- 
mekeknek 10 évig 25/, ked- 
vezmény, 2-8 éves gyermekek 
félpensiót fizetnek 
Süd Strand legszebb pontján 

(volt Stetnacker-villa ) 
Éctekezni a 

Hegedüs Hirlapírodában 

A jól vizsgázott gver- 

mekeket beiratják a 

szülők a 

Hegedüsiriapiroa 
kölcsönkönyvtárába 

a 

úus valaszleé lavadati a Z. - 

Ha. *adsno4 fakó 

kozik, ahol szobalány 

ás malomba, 

E 

APRÓ HIRDETÉSEK 

Szőkénél, 
Plata Unliril 16 üyermekkocsik 

ellátással 2 BUTOROZOTT szoba 

fiatalembernek kiadó. Értekezni Strada 

Tace lonescu (Köröszuta1) ji. Taz 

kácsné. 64 

EGY szoba konyhás lakást keres 

gyermektelen házaspár. Cimeket a Hege 
düs Hirlapirodába kér. 70 

ATADOM központban icevő szobáz 

mat butorral együtt gyermektelen ház 

zaspárnak is. Érdeklődők fordaljonak 
Rudelf Mosse hirdetési vállalathoz. 36 

[el aikatmazás [6 
CIPŐ, kalap és fértfi 4Hivat szik 

teljesen jártas segéd állást kerces. 

a Hegedüs Hirlapirodába kér. 
imet 

65 

VOLT vasuti tisztviselő állást keres, 
vidékre is elmegy. Cim Gojdu liteum 

K. J 344 

INTELLIG ENSEBB házvezetőnőt aki 

jól tud főzni keresünk vidéken levő faz 

telepünkre. Jelentkezés pénteken, szomz 

baton Sohodol Erdőiparnál, Piata Mihail 

Viteazul (Nagypiactér) 22. Diési ház. 

66 
INTELLIGENS urnő eőkelő család- 

hoz vagy magános urhoz házvezetőnőz: 

nek ajánlkozik, kitüönően főz. Cimet 

Jávori Margitka néven a Hegedüs Hir- 

lapirodába kér. ó7 

AZONNALI belépésre keresünk per- 

fekt románemagyar gyors2 és gépirónőt, 

csakis elsőrangu munkaerőt. 

ni Carmen cipőgyár, Strada 

Barnutiu (Damjanichzutca) No. 9. 
Simeon 

KÓSER háztartásba szakácsnő ayjánl- 

van. Rosinger 

Vladimirescu (Ma- 

74 
Róza, Str. Tudor 

gyataitea) 11. 

-
.
 

Jelentkezz / 

68 

IDŐSEBB nő magános urhoz házveze: 

tőnőnek ajánkozik. Kath. Kör házmesa 

ternél. 73 

PERFECT szakácsnőt keresek azonz 

nalra vagy elsejére, dr Pogány. Piata 

Mihail Viteazul (Nagypiacztér) 10. 91 

NAGYVÁARADI ESTIL? 

elasAsveret fe] 
GUIDO Da Verona: Holnap kezdő. 
dik az élet c. könyvét megvételre kert. 
sem. Cim Hegedüs Hirlapirodába. 978 

ELADÓ központban 2 emeletes Bér- 
palota üzlettel, 4 szobás balkonos parz 

kettás beköltözhető lakással, kedvező F- 

zetéssel 1 millió 650 ezer: Weisz Cizi, 

Str. Matei Basarab (yyomdau) 4. 28 

ELADÓ, kiadó és elcserélendő 

sát 24 óra alatt elintézem. Weisz Gizi, 

Strada Matei Basarab (Nyomdazutc) 4. 
' 

lakáz 

ELADÓ Str. Cosbuc (Szalárdizu.) csi- 

nos, modern 4 szobás parkettás magán- 

ház 550 ezer lei. Weisz Gizi, Str. Matei 
Basarab (yyomdautea) 4. 0 

KÉTSZÁRNYAS- üvegesájtó, nagy 
kettős ablak, korcsma asztalok, padok, 

lisztesláda, söMejtő eladó. Stern, Calen 

Victoriei (Kolozsvárizutca) 502a. 71 

SÜTŐDE lakással azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. s8 

SZÉP barokk hálószoba eladó. fiata 

Regina Maria (Bémerztér) 3. e7 

ZENÉLŐÓRA, antik, ismétlő jutá- 

nyos áron eladó. Cim a Hegedüs birap-2 

irodában. 80 

BICIKLL hálészoba butorok, konyha 

edények eladók. Georgescu őrmester 
88. kaszárnnya. 85 

himzést bármilyent FEHÉRNEMÜ 
vállalok. Cim Hegedüs Hirlapirodában. 

096 

SZÖLLOPE RMETEZÉST summába 
felvállalom. Cim a Katholikus Kör ház- 
mesterénél. 55 

MOSÁST, vasalást vállalok. Veres 
Miklósné, Str. Lebedei (Hattyuzutc a) 30. 

72 

ELSŐREND nőidívat szalonba uri: 

lányok tanitását megkezdem. Jelentkez- 
ni Strada Simeon Barnutiu (Damjanich- 

utca) l-a. Szabadosné. 0 

kisebb 

- 

malom JÓ körletben levő 

rendelkező társat, ötvenezer lei kész: 

pénzben, a többi ingatlanban is lehet, 

Hatalabb nők is ajánikozhatnak. Cim 

a Hegedüs Hirlapirodában. s2 

lelvel 

MOLNÁRT keresek 8 járatu csikszi- 

Józsefmalom, Bihardió- 

szeg. 86 

MAGAÁNTISZTVISELŐ, képesitett 

mérlegképes könyvelő, önálló levelező, 
délutáni órákra foglalkozást keres. Cim 

a kiadóban. 81 

GÉPAJOUROZÁST gyönyörü kivi- 

telben készit Erbstein, Str. Cuza Voda 

(Szacsvayzutca) 28. 

00000000000x7x0x000ÉE0000É0-ÉE0-000000-0-ÉEl000x0000000x 000
000x000x 

Tisztelettel értesitem a n. é közönsé 
get, hogy a Strada Nicolae lorza 

(Zöldfa utca) 10 alatti 

ortih.yéttermet 
ugyanezen házban az udvarba he- ! 
lyeztem át. Izletes konyha - Sves 

párttogást kér 1525 

Duy. Grósz Mdouiné vendéglős 
Lakodalmak rendezése és abonama a 

lego csóbban 

iroda kölcsönkönyvtárában ol- 
vasható: INII ! B ) O INI ! 

Pekár Gyula: Lord Burz ; 
ington arcképe 2806 tánder és U tél3 idai it üz yisgbe iMadame Cambam: Mária A volt Ku" ander és Ulmann-fel; ideglenesen b rait üzlethelyisegb- 8 

Antomiette magánélete 2804 különféle ebédlő-, háló- és konyhabe- 
Simonsits Andor. Küzde rendezés, valamint egyes butordarabok 

lem 2849 gyári áron alul kaphatók. Rövid ideig 
Schnitzler: Elsa kisasz- ... ........ eo zo 2865 sezotsetektketen et 0 

George Sand: A megszeli- h Y 
dült farkas 2884 an- ona gád kkanzokura 1 jáfékszabály áraa0lel 1 Szőrme, szőnyeg, bunda nyaraltatás: játfékszabály ára 40 lei 

Pierre Weber: Pompadour 
kalandja 2647 Kapható a teljes felelős- Str. Vlahuta 2. : 

Paul Geraldy: Szeretni 2428 Hegedüs Hirlapirodában e ség mellett (Szt. János-u.) 

Huysmans: Uton 2787 ....... 1579 E 

Maupassant: Toni bá 2780 Sonnenfeld Adol! részv a e iezktet 


